

■每周一得

巧选大宗商品QDII

□本报实习记者 曹乘瑜

大宗商品是一类较为特殊的投资主题,具有高收益特征以及较好的抗通胀特性,且其全球定价的特点,决定了其与国内股票市场的相关性较低,因此,将部分资产配置于大宗商品,可以起到分散投资风险的作用,是进行资产配置时不应忽视的选择。大宗商品主要分为三个类别,即以石油、天然气为主的能源商品,以小麦、大豆、玉米等为主的农副产品,以及基础原材料如黄金、白银等贵金属。

门槛较低,对专业知识要求不高的大宗商品QDII基金,是普通投资者的好帮手。面对国内目前15只大宗商品QDII基金,好买分析师余思佳认为,黄金QDII和金价相关性高,投资者可考虑投资范围广泛,运作时间较长的黄金基金;如果投资者对油气资产不太了解,那么可以选择主动管理型的油气能源基金;商品主题类QDII基金的投资范围广泛,要具体情况具体分析。

黄金QDII和金价相关性高

目前市场上共有四只黄金类的QDII基金,分别是诺安全球黄金、易方达黄金主题、嘉实黄金和汇添富黄金及贵金属。其中,诺安全球黄金以不低于80%的仓位持有黄金ETF。与金价有很高的相关性,基本上可以达到跟踪金价的目的。

易方达黄金和嘉实黄金的投资范围中则既有黄金ETF,也有黄金股票基金。由于黄金上市公司的股票价格还与基本面有关,因此从理论上来说,这两只基金投资标的的风险会相对小一些。不过,余思佳指出,这两只基金实际上投资的黄金类股票较少,仓位在0%-1%。因此,这两只基金和诺安全球黄金有很大的共性,投资



CFP图片

比例也没有较大的差距,投资者在选择黄金类的QDII基金时要注意避免重复投资。

汇添富黄金及贵金属的投资标的除黄金ETF外,还有白银等其他各类贵金属ETF,投资范围较广。

基于以上分析,投资者可考虑投资范围更为广泛的汇添富黄金及贵金属基金,以及运作时间较长的诺安全球黄金基金。”余思佳说。

油气类QDII应“各取所需”

目前油气类的QDII基金共有三只,其中有两只只是指数型基金,分别是华安标普全球石油和华宝兴业标普油气。

余思佳指出,这三只基金虽然都是以油气为主题,但从风险和收益的角度看略有不同。华宝兴业标普油气和华安标普全球石油基金实行的是被动投资,投资

标的为跟踪的指数成分股,是股票型基金。诺安油气能源是一只主动管理型的FOF基金,以标普能源行业指数为比较基准,主要的投资范围包括相关ETF及指数基金、主动管理型基金、商品ETF,范围更广。

在具体选择时,投资者可以按照自己的风险承受能力和特点进行选择。如果投资者的风险承受能力较强,可以选择华宝兴业标普石油天然气上游指数基金,如果风险承受能力较小,可以选择华安标普全球石油指数基金或是诺安油气能源基金。如果投资者对油价比较了解,择时能力较强,则可以选择指数基金进行操作,如果投资者对油气资产不太了解,那么主动管理型的诺安油气能源基金是一个较好的选择。

商品主题类QDII选择多

商品主题类QDII基金的投资

范围包括贵金属、农产品、油气能源等在内的各类大宗商品。目前,该类QDII基金共有7只,分别是招商全球资源股票、银华抗通胀、博时抗通胀、信诚全球商品、上投全球天然资源、国泰大宗商品和交银全球自然资源。

银华抗通胀和博时抗通胀以抗通胀为投资主题的,它们都是FOF型基金,均将不低于80%的资产投资于抗通胀相关主题的基金。信诚全球商品同样也是一只FOF型产品,其比较基准和银华抗通胀一致,均为标普高盛商品总指数收益率。招商全球资源是大宗商品QDII基金中较少的,也是最早的一只主动管理型的股票型基金。

上投全球天然资源、国泰大宗商品和交银全球自然资源成立时间较短,目前均处于建仓期。这三只基金有一个共同的特性:投资范围广,风险相对分散。

坏消息也能酿就好机会

□陆向东

普通基民没有谁会喜欢坏消息,因为在其记忆中,似乎无穷无尽的下跌调整以及套牢、亏损都源自于坏消息的出现。但实际上,在巴菲特、罗杰斯这些大师眼里,由利空导致的大幅下跌从来就是以低成本获取优质投资品种,进而赢得高额收益的好机会。

1963年美国捷运公司下属的一个仓库受到客户控告,是名副其实的利空,但巴菲特将自己四分之一的资产以每股35美元购买了该公司股票。至1965年,

股价升至73.5美元。上世纪七十年代,美国汽车业不景气,几家大公司都处在赔钱状态,罗杰斯却大举买进这些公司股票,并很快获得了丰厚回报。为什么导致普通投资者套牢、割肉的利空,会成为投资大师获取高额收益的好机会?

首先在于他们清醒认识到,正是由于人们对利空极度恐惧,不计成本地抛售打压,才使得那些优质投资品种出现了价格远远低于价值的现象。如美国捷运公司下属仓库由于受到客户控告,才使得其股价由事发前的60元跌至35美元。但巴菲特经调查后认

定,该公司拥有世界最知名的商标,其整体业务并没有因突发事件而走下坡路。罗杰斯则研究了导致美国汽车业不景气的根源是该行业在上世纪六十年代曾受到政府的许多限制,而这种限制将得到放宽。

其次,大师们非常明白“否极泰来”的道理。罗杰斯就是这样看待当时美国汽车业的:既然是政策导致汽车业整体不景气,而政府不能听任所有汽车厂家关门,那么必然会改变政策。最关键的是,他们深知不同市场阶段出现的利空必须区别对待,能够在利空发生的初始阶段冷静

观望,不轻举妄动,一旦察觉到转机将要出现时,则果断付诸行动:捷运公司受到控告之初,股价由60元跌至49.5元,巴菲特通过银行、旅行社等渠道进行广泛深入的调查,等到1964年,捷运公司受相关利空影响,其他股东疯狂抛售,股价进一步跌至35元时,才果断出手。

因而,面对现阶段市场走势,你必须保持理性,冷静观察利空对市场趋势及强弱的影响,并做出相应决策:当市场经历长时间调整后遭遇利空却难以进一步下跌,甚至低开高走,则是下跌动能耗尽的信号,应果断买入股基。

夫妻养“基”——《择基有方》



作者:丁圆

择基要明确自己属于何种类型的投资者,关注基金的长期赚钱能力,实力团队掌舵的基金战胜市场的几率更大。



“抄底”学问多

□兰波

基金产品净值,一会儿高,一会儿低,真不知怎么操作才好?”窦叔面对琳琅满目的基金,感到“抄底”不如想像得那么容易。

这压根就不是“底”!”饶嫂回应道。

净值便宜不是“底”?”窦叔有点懵。

基金“抄底”不能匆忙应对。”饶嫂说,资金不闲置,不支持长期投资,资金“底”就不确定,用起来的压力和包袱就很大。选择基金不同,“底”的理解和概念也不同。货币市场基金“底”部特征不是时间,不是收益,是资金流动性。保本型基金“底”部特征体现在购买环节上,认购时的净值才是保本的“底”。债券型基金80%以上基金资产投资于债券,追根溯源“底”是指货币政策调整底。股票型基金产品60%以上的基金资产投资于股票,决定证券市场“底”部区域的是国家经济发展周期。投资者应从经济周期、行业生命周期、产业政策周期来综合考虑股票型基金“底”。ETF、LOF及分级基金的“底”部,受资金供求关系影响,要借助技术分析判定。QDII基金还应考虑境外证券市场波动,把握汇率波动底。”

没有其他因素了吗?”窦叔问。

投研实力雄厚,内控机制完善,投资能力超群的基金管理人,震荡下跌行情下,仍可创造出超越证券市场的投资收益,是基金管理人管理和运作能力带给投资者的“底”部机会。”饶嫂毫不掩饰。

保险吗?”窦叔问。

投资者选择一只基金,建立“底”部策略还不够夯实,做好基金“底”部投资,还应通过贯彻“不把鸡蛋放在同一个篮子里”的理财思想,严格遵守“100-年龄”投资方法,对股票型基金投资比例进行控制。寻找属于自己的激进型、稳健型及保守型基金组合,也是一种“抄底”策略。盲目跟踪证券市场,认定证券市场一下跌就参与基金“抄底”是不成立的。追求便宜基金“抄底”更不可取。投资基金主要投资未来,基金历史业绩只能作为一种参考。基金分红是将投资者持有基金资产从左手转右手的过程,不影响投资者总资产。”饶嫂苦口婆心地讲,“投资基金,关键的投资心态‘底’,投资观念和思路‘底’。不能外部热火朝天‘底’部环境,内心‘底’却在拆除和解散。只要投资者选择了适合自己需求的基金产品,把握和尊重自己个性,有相应的抗风险能力,自然会在持基上增强自信,形成信心‘底’。投资者完成‘抄底’计划,需加强基金‘抄底’的跟踪和管理,调整和优化持基结构,坚持长期投资、分散投资、价值投资和理性投资。面对证券市场下跌时,投资者不能对基金产品‘抄底’简单下定义。‘抄底’过程中,要加强基金‘底’部特征判断,‘底’部过程管理,‘底’部意识提升,‘底’部方法运用,讲究‘抄底’逻辑,加强‘抄底’分类衡量,抓住‘抄底’的本质,构成系统化的‘抄底’模式,才能够在基金产品投资上一帆风顺。”饶嫂把握“抄底”文化。

有更省心的“抄底”办法吗?”窦叔问。

定期定额投资法,就是一种有效避免“抄底”受困的方法。投资者通过固定渠道、固定时间、固定产品、固定金额进行投资,熨平证券市场波动风险,降低投资者投资基金“抄底”的压力和包袱。”饶嫂满怀信心地说。

责编:殷鹏 美编:苏振
来稿请寄:yin74@263.net